



1 抢票日期要牢记! ——预售后30天,1月17日可抢除夕火车票

目前,中国铁路总公司通过其官方微博发布了“2018年铁路春运购票日历”。根据这份日历,2018年春运,网络、电话订票预售期为30天,车站窗口、代售点和自动售票机预售期为28天。

按照提前30天的时间安排,明天将网络和电话预售2018年春运第一天(2月1日)的火车票,若到车站窗口、代售点或自动售票机购买,则需等到1月5日才可买

到春运首日火车票。

由于春节法定假日为除夕到正月初六,近年来,每年除夕前夕以及初六前后都是春运客流高峰,除夕和初六当天的车票往往最为紧俏。

按照30天的预售期推算,今年除夕(2月15日)当天的火车票,将在1月17日起开售,正月初六(2月21日)的火车票,将在1月23日起开售。

2 “攒积分兑换车票”

——购买车票的积分可兑换指定车票

今年春运,对于广大旅客来说,铁路部门日前推出的“攒积分兑换车票”活动需要留意。

根据铁路部门的消息,去年12月20日起,铁路部门推出“铁路畅行”常旅客会员服务。会员购买车票将获得相应乘车积分,积分按照其所购车票票价进行累积。

如旅客购买100元车票,将可获得 $100 \times 5=500$ 的积分。积分首次达到10000分以上,即获得积分兑换资格。每100积分相当于1元钱。

旅客可用积分兑换铁路部门指定车

次的列车车票,使用所兑换车票的乘车人可以是会员本人,也可以是其设定的受让人。

据了解,目前,申请铁路常旅客会员的有效证件包括居民身份证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、护照等。

兑换车票可以办理挂失补、改签(不能办理变更到站)。一般不能办理退票,但遇不可抗力或铁路责任,可办理退票手续,所用积分返回会员账户,并重新计算有效期。积分有效期为12个月。

我国完成铁路建设任务目标

2017年,投产新线2100多公里

铁路2.5万公里,中西部地区(含东三省)铁路营业里程达9.7万公里。

据中铁总有关部门负责人介绍,中铁总今年拟新开工项目已批复可研项目49项,开工建设35项。京张高铁建设、雄安新区铁路布局规划调整、京津冀核心区铁路枢纽规划等工作取得重要进展,为后续工程建设奠定了基础。

去年底,石家庄至济南高速铁路、九江至景德镇至衢州铁路等重点铁路项目陆续建成投产。今年初,重庆至贵阳铁路也将建成投产。其中,石济高铁的建成通车,标志着我国

“四纵四横”高速铁路网中的“四横”完美收官,中国高速铁路网进一步完善。

该负责人指出,宝兰高铁、西成高铁、石济高铁、九景衢铁路等项目的集中投产运营,对于助力乡村振兴战略和区域协调发展战略的实施,促进沿线经济社会发展和民生改善具有重要意义。这些线路开通后,铁路运输能力将进一步增加,这对有效缓解2018年春运铁路运输能力紧张问题,让广大旅客在春运旅行生活中有更好的体验和更多的获得感,将发挥重要作用。



新年首日铁路客流量超千万

增开261列临时旅客列车

据新华社北京1月2日电 记者从铁路部门获悉,1月1日,全国铁路预计发送旅客1100万人次,增开临时旅客列车261列。

2017年12月31日,全国铁路发送旅客873.2万人次,同比增加128.5万人次,增长17.3%,运输平稳有序。其中北京局集团

公司发送旅客78.3万人次,同比减少0.2万人次,下降0.3%;上海局集团公司发送旅客181.3万人次,同比增加20.3万人次,增长12.6%;广州局集团公司发送旅客137.8万人次,同比增加28.3万人次,增长25.8%。

为应对返程客流高峰,武汉局集团公司、昆明局集团公司开设“刷脸”进站通道

道,人均进站时间仅需2至3秒;西安局集团公司上线自助移动引导系统,为旅客提供精准的指引服务。新年第一天,沈阳局集团长春站设置“您好2018”心愿板供旅客写下寄语,延吉西站的朝鲜族特色表演让旅客感受金达莱风情;西安局集团公司在车站候车厅设立“中国熊猫第一县”佛坪

县山货售卖点,供旅客选购新年伴手礼。

铁路部门提示,1月1日全国各车站返程

客流量较大,已通过互联网、电话成功预

订但尚未取票的旅客,请尽量提前取票,

乘车时携带车票及与票面信息一致的有

效身份证件,提前到车站办理验票进站手

续,以免耽误行程。

(上接第一版)

团市委负责开办的青年讲习所,以社会青年为重点对象,引领广大团员青年在新时代的征程上追逐梦想,开创未来;

市妇联负责举办的巾帼讲习所,以妇女群众为重点对象,通过组建讲习分队深入基层面对面宣讲,激励广大妇女立足岗位,建功立业;

市委老干部局、市老龄办承办的夕阳红讲习所,以老年人为重点对象,不断增强老干部贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的自觉性和坚定性,示范带动周围群众积极为党和人民的事业增添正能量;

市委统战部、市民政局、市民宗局、市工商联联合开设的同心讲习所,以“两新”阶层为重点对象,通过组织学习十九大精神,起到引领思想、凝聚人心、汇聚力量、提升能力的作用。

一场场娓娓道来、切中肯綮的讲习,犹如一场场“及时雨”,在全市干部群众中引起强烈共鸣,引发深度聚焦。

(二)

兴国先兴学习,强党先强思想。

“认真学习贯彻习近平新时代中国特色社

会主义思想,作为当前和今后一个时期的首要政治任务,必须抓紧抓实。”市委书记、市人大常委会主任丁小强强调,举办各类讲习所的目的,就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

为办好办活“新时代咸宁讲习所”,切实帮助广大党员干部和群众弄懂学透习近平新时代中国特色社会主义思想,推动党的十九大精神走进基层、走近群众,我市不仅成立了由丁小强任所长,其他市委常委及人大、政协主要负责同志任副所长的“新时代咸宁讲习所”工作机构,而且按照高标准建好教员库的要求,选聘市直有关部门和单位25名主要负责人担任兼职教员,结合自身学习体会和各自工作实际,理论联系实际,分别深入9个分平台开展宣讲。

其中,农民讲习所初步建立了由各县市区“四大家”领导、农口部门相关领导、农技专家、龙头企业管理人员等组成的教员信息库,并将138名教员分为政策讲习员和技术讲习员两大类,根据不同的对象,实施有针对性的讲习;青年讲习所遴选50余名优秀代表担当教员,由团市委统一培训后,深入基层团组织开展讲

习活动。

具体讲习方式上,我市本着线上与线下相结合的原则,推动讲习活动接地气、入人心、见效果。如:巾帼讲习所通过组建一支由妇联主席、妇联执委、十九大女党代表、三八红旗手、最美家庭代表等组成的妇女讲习队,深入到城乡社区、村湾院落家庭,与基层群众开展面对面、互动式讲习,并利用市妇联官微“香城泉都e家庭”搭建网上讲习平台,每天推送1篇“十九大知识点”,以及在乡镇、村(社区)“妇女之家”内设立“新时代巾帼讲习所”等,让广大妇女不出村就能接受十九大精神的洗礼;

夕阳红讲习所利用电台、报纸、大学,先后开办了“老年之声”、“七彩晚霞”两个线上讲习平台和1个老年大学线下讲习阵地,让习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心。

一次次宣讲,既有高度也有温度;一次次交流互动,既有针对性地回应了广大党员干部和群众的关切,又通过朴实、简洁、接地气的宣讲,赢得了广大党员干部的阵阵掌声。

(三)

“讲”成了一道风景,“习”成为一种自觉。

随着“新时代咸宁讲习所”9个分平台的全面开讲,广大党员干部和群众的共识在宣讲中不断凝聚,信心在宣讲中不断增强。

2017年12月26日,市委统战部“同心讲习所”第一期讲习班开班,来自全市统一战线的140余名代表聆听报告后,纷纷表示要把智慧和力量凝聚到中华民族伟大复兴中国梦的各项目标任务上来,心往一处想、智往一处谋、劲往一处使,努力画好最大最美“同心圆”。

“青年兴则国家兴,青年强则国家强。”咸宁职院通过组织思政课教师开展“走进党的十九大”巡回授课的方式,启动校园讲习活动,勉励学生树立梦想从学习开始、事业靠本领成就的观念,让勤奋学习成为青春远航的动力,让增长本领成为青春搏击的能量。

“习总书记说了,要完善城镇职工基本养老保险和城乡居民基本养老保险制度,实现养老保险全国统筹,农民工以后跟城里人一样都是有养老保险的了。”党的十九大代表、通城县司法局法律援助中心负责人续辉,在十九大胜利闭幕后,回来的第一件事就是赶往塘湖镇望湖村,与乡亲们分享参加十九大的心得体会。“目前国家正在全力推进的精准扶贫工作,一



韩国

提议举行韩朝高级别会谈

据新华社首尔1月2日电 韩国统一部长官赵明均2日说,韩国政府当天向朝鲜提议9日在板门店举行韩朝高级别会谈。

赵明均当天在首尔中央政府办公大楼举行的记者会上说,考虑到还有一个多月时间就将举行平昌冬奥会,韩方为协商朝方代表团参赛等相关问题作出上述提议。他期待韩朝能坐下来就朝方代表团参加平昌冬奥会,改善南北关系等共同关心的问题进行开诚布公的讨论。

关于参加会谈的首席代表级别,赵明均说,因为提议举行“高级别会谈”,级别上相对比较开放,可以通过板门店联络渠道就此进行协商。朝鲜最高领导人金正恩1日在发表新年贺词时表示,朝鲜有意派遣代表团参加平昌冬奥会,北南当局可以就此进行紧急会谈。

朝鲜

有意派代表团参加冬奥会

据新华社平壤1月2日电 朝鲜最高领导人金正恩在发表新年贺词时表示,朝鲜有意派遣代表团参加即将举行的平昌冬奥会,存在北南当局就此进行紧急会谈的可能性。

金正恩通过朝鲜中央电视台发表电视讲话时表示,今年朝鲜将纪念建国70周年,韩国也将举办冬奥会,今年对北南双方来说都是有意义的一年。不久后将在韩国举行的冬奥会是展示民族地位的良好契机,朝鲜真诚希望此次冬奥会成功举行。

金正恩说,朝鲜有意采取包括派遣代表团在内的切必要举措,北南当局有可能就此进行紧急会谈。作为血脉相通的同一民族,对于同胞举办的活动给予帮助是应当做的事情。

伊朗

游行示威造成8人死亡

据新华社德黑兰1月2日电 伊朗多个城市近日爆发游行示威活动,截至1日,已有包括1名警察在内的8人在示威活动中死亡。

据伊朗学生通讯社报道,在西部洛雷斯坦省多鲁德市的游行示威活动中,民众与警方发生冲突,造成4名示威者死亡,6人受伤。近期伊朗部分商品价格持续上涨,伊朗政府日前还计划削减社会福利、上调燃油价格。民众对此表示不满。近日,在伊朗宗教圣城库姆、马什哈德,旅游城市伊斯法罕、首都德黑兰等地,民众走上街头,高喊口号,指责伊朗政府处置经济问题不力。

伊朗经济近年持续低迷,伊朗官方数据显示,伊朗当前失业率高达12.4%,相比去年同期上升1.4个百分点。

俄罗斯

“电话恐怖分子”频袭扰

据新华社莫斯科1月2日电 俄罗斯护法机关说,在过去的一昼夜里,俄30座城市接到了53个匿名虚假炸弹威胁电话,“电话恐怖分子”继续攻击俄罗斯。

据塔斯社援引俄护法机关的消息报道,受到炸弹威胁影响的城市包括莫斯科、圣彼得堡、伏尔加格勒、符拉迪沃斯托克等,受到炸弹威胁的设施包括贸易中心、健身俱乐部、机场、住宅楼、地铁站、餐馆、宾馆等,警方疏散了超过14万人。经检查,未发现爆炸装置,所有的报警被证实都是虚假的。

自2017年9月以来,俄发生的谎报炸弹威胁的情况大幅增加,迄今共有近4000个设施遭受“诈骗”电话的袭扰,超过260万人被疏散,造成巨大经济损失。

法国

“卡门”风暴致数万家庭停电

据新华社巴黎1月2日电 法国国家电网运营商证实,由于“卡门”风暴肆虐,该国西部布列塔尼、阿基坦等多个大区6.5万户家庭当天下午遭遇停电。

据法国多家媒体报道,1日上午,受灾最重的布列塔尼大区一度有4万户家庭停电,由于抢修及时,大部分家庭恢复供电,但其他地区停电情况增多,使得1日下午法国西部遭遇停电的家庭数量增加,达到6.5万户。

法国气象局的最新消息显示,法国已有21个省份因为“大风”或“海浪”开启橙色预警机制。

据法国内部部消息,法国自2017年12月31日晚开始受到“卡门”风暴影响,预计风暴带来的恶劣天气将持续至2018年1月1日晚。